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Al Ishaan-moskee Wilsele  -  Uitspraken imam

Vorige week vrijdag ontstond ophef nadat op internet een preek werd gepubliceerd die 
een adjunct-imam had gehouden in de Leuvense moskee Al Ihsaan. In deze preek 
werden mannen aangespoord om vrouwen die zich misdragen en waarbij “alle andere 
voorgeschreven zaken niet helpen” een lichte tik te geven met een miswak (een dunne 
lichte houten tandenborstel). 

De Al Ihsaan-moskee is een moskee die door de Vlaamse Regering werd erkend. De 
vorige ministers van Binnenlandse Zaken, Marino Keulen en Geert Bourgeois, erkenden 
in totaal 28 moskeeën, waaronder deze Leuvense moskee. Wanneer een moskee door de 
Vlaamse minister van Binnenlands Bestuur erkend is, is de provincie verplicht de moskee 
te subsidiëren. Daardoor ontving Al Ihsaan de voorbije vijf jaar enkele honderdduizenden 
euro’s subsidies. In 2016 ontving Al Ihsaan 57.470 euro.

Dat een met belastinggeld gefinancierde moskee mannelijke moslims aanspoort om hun 
vrouwen tikken te geven, is absoluut onaanvaardbaar. Vlaams belastinggeld wordt zo 
gebruikt om de gelijkwaardigheid van man en vrouw te ondergraven. Dat een imam van 
een erkende moskee zulke uitspraken doet, lijkt overigens manifest in strijd met de 
erkenningscriteria. 

Ondertussen zou een commissie van de executieve de betrokken imam gehoord hebben. 
In afwachting van de besluiten van het intern onderzoek zou de voorzitter in overleg met 
de Raad der Theologen beslist hebben om de man te schorsen. 

1. Kan de minister meedelen welke maatregelen zij zal nemen naar aanleiding van de 
genoemde feiten? 

2. Is de minister het met mij eens dat deze uitspraken van een adjunct-imam van een 
erkende moskee onaanvaardbaar zijn en manifest in strijd met de 
erkenningscriteria? 

3. Zal de minister de erkenning van de Al Ihsaan-moskee intrekken? Indien ze beslist 
de erkenning van deze moskee (voorlopig) niet in te trekken, kan/mag deze imam 
voor haar dan nog preken in de betreffende moskee? Zo neen, welke maatregelen 
zal zij desgevallend nemen indien dit toch zou gebeuren? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 129 van 28 november 2017
van CHRIS JANSSENS

Ik heb over dit voorval een brief gericht aan de voorzitter van het Executief van de 
Moslims van België, met vraag tot verduidelijking. Hierop heb ik nog geen antwoord 
mogen ontvangen. Wel heb ik uit de pers vernomen dat de voorzitter van het EMB, in 
overleg met de Raad der Theologen die met het EMB samenwerkt, zou beslist hebben om 
de imam te schorsen in afwachting van de besluiten van het intern onderzoek. 


